黄山学院第四届大学生舞龙舞狮比赛竞赛规程

一、主办单位：黄山学院体育运动委员会
二、承办单位：体育学院    
三、参赛单位：文学院、生命与环境科学学院、旅游学院、信息工程学院、经济管理学院、艺术学院、外国语学院、数学与统计学院、化学化工学院、教育科学学院、建筑工程学院、文化与传播学院、机电工程学院、国际教育学院共14个学院。
四、比赛时间、日程和地点

（一）比赛时间、日程
2024年5月22日（星期三）
1、开幕式（下午：13:30—14:00）

2、舞龙教学五人龙（下午：14:10—15:30）
3、传统南狮（下午：15:40—17:00）   

4、闭幕式（17:10开始）

（二）比赛地点

风雨操场副馆二楼

五、项目设置
舞龙教学五人龙、传统南狮。
六、参加资格
凡统招录取在籍本科、专升本等学生，身体健康者均可组队参加比赛，以学院为单位组队参加比赛。

七、参加办法
各学院舞龙教学五人龙运动员6-8人，传统南狮运动员6-8人，领队1人、教练1人，男女可以混合组队报名参赛，舞龙和传统南狮运动员可相互兼项，领队原则上由各二级学院党委（党总支）书记担任，教练为各学院分团委书记（副书记或负责人）担任。
八、竞赛办法
（一）执行2011年国际龙狮运动联合会颁布的《国际舞龙南狮北狮竞赛规则、裁判法》。
（二）舞龙教学五人龙的比赛时间为3至5分钟，传统南狮的比赛时间为4至6分钟，不足或超过规定时间，参照《国际舞龙南狮北狮竞赛规则、裁判法》执行扣分。

（三）舞龙教学五人龙难度动作要求2个（含创新动作），完成难度动作要求给予1.5分，每少1个扣0.1分。每超过1个难度动作加0.25分，最高加0.5分，满分值为2分。

（四）各参赛学院自行制作比赛音乐，使用符合舞龙特点的音乐带伴奏（纯音乐，不得出现歌词），音乐格式为MP3；传统南狮须现场鼓乐伴奏，鼓乐伴奏运动员男、女不限。
（五）为保障比赛公平公正公开，黄山学院龙狮队校队成员不允许作为运动员参加舞龙和传统南狮比赛，传统南狮的狮头和狮尾运动员须为2023级学生。

（六）各项比赛采取一次性抽签，排定出场顺序。
（七）各项比赛采用一次性比赛，按成绩排定名次。
九、录取名次与奖励
（一）比赛每个单项录取前8名，不足8个队（含8个队）参赛，按实际参赛队伍减一录取名次，为荣获前8名的参赛队颁发奖品和荣誉证书。

（二）为荣获团体总分前8名的参赛学院颁发奖杯。每个单项比赛录取前8名的参赛队伍，分别按9、7、6、5、4、3、2、1计分，每个单项比赛得分总和为该队的团体总分。

十、报名、抽签、彩排时间及地点
各学院报名表和安全风险告知书要求工整填写，加盖公章后，于5月10日下午五点前送至体育学院三楼体委办公室张海波老师处，电子版报名表发至龙狮项目负责人李谋涛处，邮箱：314047004@qq.com。
（一）2024年5月22日(星期三)下午一点在体育学院二楼会议室进行黄山学院第四届大学生舞龙舞狮比赛教练员裁判员联席会，各学院选派1-2名负责人到场，参加本届比赛各学院舞龙舞狮教练员、裁判员与负责人联席会，进行比赛顺序抽签，并填写舞龙教学五人龙动作登记表和传统南狮参赛主题提交至大赛组委会，安排比赛有关事宜。
十一、训练安排和要求
校舞龙舞狮队是我校仿照“大国家队”建队方式组建的，来自各公共学院的舞龙舞狮队员，均为校队队员，同时也是代表各学院参加学校大学生舞龙舞狮比赛的参赛队员。各支公共学院舞龙舞狮队，均采取全校统筹分学院集中的方式进行训练，由黄山学院校舞龙舞狮队队员协助学校舞龙舞狮项目负责人李谋涛老师承担各学院舞龙舞狮队的训练工作任务。本届比赛既是我校第四届大学生舞龙比赛，也是组建我校参加2024年中国大学生舞龙舞狮锦标赛和安徽省学生体育联赛大学生舞龙舞狮比赛的公共学院参赛队伍选拔赛。请各学院精心组织队伍，协助校舞龙舞狮队抓好队伍的思想教育和日常管理，引导队员发扬我校舞龙舞狮队吃苦耐劳、团结拼搏、敢打硬仗、善创佳绩的优良传统，建设一支胸怀理想、脚踏实地、纪律严明、战斗力强的校公共学院大学生舞龙舞狮参赛队。

十二、其他事项
（一）参赛服装：各运动队服装颜色、样式要求一致，比赛服装由各学院自行购买。
（二）各参赛学院自备参赛院旗一面，颜色不限。

（三）各参赛学院为参加校舞龙舞狮比赛运动员购买训练期间的“人身意外伤害保险”。

（四）参赛队伍需听从组委会安排，服从大会的各项管理规定，按时出席赛前联席会和参赛。

十三、本规程解释权属组委会，未尽事宜，另行通知。
